Elektrotechnika I. vizsga 2011.06.15.

1. FELADAT - Tesztkérdések (25 min. dll rendelkezésre)

1. Az egyfazisi viltakoz6 dram teljesitménytényezdje nem mds, mint:

a) sin ¢, ahol ¢ atekercsen a fesziiltség és az aram kozotti faziskiilonbség,

b) cos¢, ahol ¢ a tekercsen a fesziiltség és az dram kozotti faziskiilonbség,

¢) sin @, ahol @ az dramkorbe betdplalt fesziiltség és a felvett dram kozotti faziskiilonbség,
d) cos @, ahol ¢ az dramkorbe betdplalt fesziiltség és a felvett dram kozotti faziskiilonbség.

2. Az alabbi megfogalmazdasok koziil melyik nem jelenti egy vektoridlis tér konzervativitasat?
b) egy korfolyamat sordn  ¢) egy korfolyamat

a) VxE =0 végzett mechanikai soran felszabadul6 d) §Ed[ =0
munka nulla hémennyiség nulla r

3. Adja meg az aldbbi 4dramkori szakaszra a helyes értékeket, ha I=6A, R=2Q
ésL=2mH .

— [ I, I, Ug Ug

I ] I a) 3 3 6 6
H b) 0 6 12 12

T c) 0 6 0 0
U d) 3 3 6 0

4.A VA mennyiség egy ...
a) vektoridlis mennyiség, amely megadja a tér forrdsbdségét az x,y,z, koordinat4jd pontokban,
b) skaldris mennyiség, amely megadja a tér forrdsbdségét az x,y,z, koordinatdji pontokban,
c) vektoridlis mennyiség, amely megadja a tér Orvényességét az X,y,z, koordinatijd
pontokban,
d) skalaris mennyiség, amely megadja a tér 6rvényességét az x,y,z, koordinitdjd pontokban.
5. Generétor lizemmodu fesziiltséggenerator esetében:
a) E és E, azonos b) E és E, azonos  c¢) E és E, forditott ~ d) E és E, forditott
irdnyitasa és irdnyitasa és irdnyitasd és irdnyitasd és
EDIE] 2| <|£ EDIE] 2| <|£
6. Egy szinuszosan valtakoz6 fesziiltség kezd6fézisa ...
a) a véltakozé drami generator bekapcsoldsanak pillanatdhoz kothetd,
b) az d&ramkor tizembe helyezésének pillanatdhoz kothetd,
c) a megfigyelés/leirds iddpillanatat rogziti,
d) a kondenzétor feltoltédésének kezdeti pillanatét rogziti.
7. Az alabbi kifejezések koziil melyik a helyes Faraday-torvény?

. E . B _ OB . D
a) VxH:—a—E b) VxE:—a—B ¢) VE=—— d) Vsz—a—D
ot ot ot ot
8. Az alabbi képletek koziil melyik jelenti az dramstirliség vektortér forrdsmentességét?
a) gradj =0 b) Aj =0 c) Vaj =0 d)Vi=0
9. A tekercs komplex admittancidjanak kifejezése:
wL wL
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2. FELADAT - Vilasszon egyet a 2A. és 2B. feladatok koziil!
2A. FELADAT - Elméleti kérdés

Mutassa be a kondenzatort tartalmaz6 dramkorben a Biot-Savart és Ampere-torvények
esetében fellépd ellentmonddsokat. Adja meg (levezetés nélkiil), hogy melyik mennyiség
bevezetésével lehet az ellentmonddsokat feloldani. Adja meg a mennyiség nevét, és
mértékegységét.

2B. FELADAT - Laborgyakorlat kérdés
Az elektrosztatikus tér modellezésével kapcsolatos laborgyakorlatnak megfeleléen
targyalja miként véltoztatja meg az elektrosztatikus tér szerkezetét egy vezetd illetve egy

szigeteld anyagbodl késziilt henger.

3. FELADAT - DC feladatmegoldds

Az 1. 4brédn lathatdé egyendrami
aramkorben adott: E=10V, E,=10V,
Es=10V, R,=2Q, R =10Q, R,=20Q,

Hatdrozza meg:

a) az 1-2-3 pontok kozott 1évo deltakapesolédsu
ellendlldsok hiromszog-kapcsoldsi ekvivalens
megfeleldjét,

b) az I 4ram erdsségét a Thevenin- és a Norton-
tétellel egyarant,

c) a 3-as pont potencidljat, ha a 4-es pontot
foldeljiikk (V, =0V).

4. FELADAT - AC feladatmegoldds

Tekintse a 2. abran lathaté valtéarama

aramkort.
a) Legyen iy = 2042 sin(a@r + 7/4) (A) az dram-
generator pillanatnyi aramerdsségének

kifejezése. Hatdrozza meg a komplex pillanatnyi
értéket, a komplex amplitidét és a komplex
effektiv értéket.

b) Rajzolja meg az dramkor fazordbréjat dgy,
hogy kiindulasi fazisnak tekintse az I, komplex

dram fazisat.

¢) Hatdrozza meg az [, dram értékét a Norton-
tétellel.

d) Szamitsa ki az I =9—-6, kifejezéssel adott
komplex dram valds pillanatnyi értékét.




